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Začalo sa to celkom nevinne. Prvý apríl, úsmevy, očakávania… a potom
ste otvorili časopis a zistili, že niečo nesedí. Pokojne – presne tak to
malo byť.
Teraz už však držíte v rukách skutočné číslo. Také, ktoré nie je o
vtipoch, ale o tom, čo práve žijeme. A že toho nie je málo.

Toto obdobie patrí maturantom. Pre niektorých sú to „len“ dni voľna,
pre iných posledné kroky pred veľkou skúškou. Preto sme sa pozreli aj
za dvere maturít – a na posledných stranách si to môžete skúsiť aj vy.
Nezostali sme však len pri škole. Pozreli sme sa aj na dianie vo svete
– konflikt na východe, jeho vývoj aj historické súvislosti. Pretože aj
keď sa to deje ďaleko, dotýka sa nás to viac, než si myslíme.
Zároveň sme sa na chvíľu vrátili späť. K časom, keď boli automaty
lacnejšie a veci o niečo jednoduchšie.

Nechýba ani šport – zhrnutie Formuly 1 a Veľkonočného
volejbalového turnaja, kde sa opäť potvrdilo, že napätie nepatrí len do
lavíc.
A potom je tu škola taká, aká naozaj je. Hodžov tieň sa tentokrát
vyjadril bez okolkov – k aktivitám aj k tomu, čo nás rozdeľuje, pretože
nie vždy sme jednotní. A možno práve preto má zmysel o tom hovoriť.

Zaspomínali sme si aj na ples 13. februára A v rozhovore s našou
legendárnou telocvikárskou dvojicou sa dozviete nielen o ich
minulých výzvach a aktuálnych (niekedy aj „termostatických“)
problémoch, ale aj rady, ktoré si možno zapamätáte dlhšie než učivo
na písomku.
A aby toho nebolo málo – čaká vás aj prvá časopisová súťaž. Stačí len
dobre pozerať.

Možno si toto číslo prečítaš naraz. Možno ho len prelistuješ. A možno
sa k nemu vrátiš neskôr.
Ale presne o tom to je.
Nie všetko si zapamätáš. Nie všetko ťa zasiahne. Ale niečo áno.
Niečo, čo ťa na chvíľu zastaví. Niečo, nad čím sa pousmeješ. Niečo, čo ti
pripomenie, že toto všetko sa deje práve teraz – a raz sa na to budeš
pozerať inak.
A nezabudnite – každá stránka je začiatkom nového dobrodružstva!

 REALITA P   PRÁZDNINÁCH

Šéfredaktorka: Sabína Sofia Szuperáková1



Z analýzy zozbieraných dát môžeme vyvodiť, že inflácia nie je
krutá len na naše peňaženky, ale aj na úroveň našich
osobných vzťahov. Je ale dôležité, aby sme sa nenechali
zdeprimovať touto krutou realitou. V jednote je sila, a niekedy
nás delenie s kamošom o 3BITku zahreje ešte väčšmi ako
Čokoládka Deluxe.   

Naša škola má nový dôvod na oslavu. Tím šikovných staviteľov
zmenil virtuálne kocky na reálnu výhru. V celoslovenskej
súťaži Energocraft, v hre Minecraft obsadili 1. miesto 
v hlasovaní verejnosti.

*zozbierané dáta sú spomienky študentov, akákoľvek chyba je vyhradená 

Virtuálne mesto, reálne víťazstvo

 Nedávno sme vás prosili o hlasy a
dnes už poznáme výsledky. Naši
žiaci sa 20. marca vybrali priamo do
Mochoviec, kde ich v priestoroch
Energolandu čakalo veľké finále.
Domov sa nevrátili s prázdnymi
rukami!

Autor: Tereza Šuchaňová
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Tím s názvom Craft’n’Chill pracoval na projekte mesta
budúcnosti, ktoré funguje na zelenej energii. Rozhodli sa pre
model atómovej elektrárne, okolo ktorej vytvorili celé mesto 
s komplexným energetickým riešením. V čistom čase im stavba
zabrala 3 celé dni. Bolo to intenzívne, ale išli si za svojím
cieľom. Podľa ich slov sa im pracovalo skvelo a práca im išla od
ruky. Tímov bolo veľa a ako sami povedali, páčili sa im aj
ostatné projekty.

Finále v Mochovciach nebolo
len o súťažení. Terciáni sa ho
zúčastnili ako trieda spolu 
s pedagogickým dozorom 
(p. p. Buzáková a triedna
učiteľka p. p. Marková) a zažili
aj množstvo zaujímavých
aktivít. Videli napríklad Van
de Graaffov generátor, pásový
generátor, prezreli si všetky
súťažné modely a absolvovali
aj prednášku o fungovaní
elektrárne v Mochovciach.
Ako sme už spomenuli, 
v hlasovaní verejnosti obsadili
1. miesto a pre školu vyhrali
3000 €. Ešte raz im veľmi
gratulujeme a prajeme veľa
ďalších úspechov.
Autor: Peter Kompiš
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Až naprší a uschne…
Život v tomto našom ústave ma v poslednom čase frustruje.
Možno sa pýtate prečo? Bol som na dovolenke, mám napínavú
prácu študenta a svet na dlani. To ste ale nezapočítali 
do svojich rovníc jednu dôležitú konštantu – seba. Nálada
študentstva vie celkom slušne zamávať s náladou študenta. 
A nie je tomu inak ani teraz. Aj napriek môjmu predošlému
nápadu a peňažnému požehnaniu redakcie mi nedá nepovedať
vám z duše, čo si myslím.
Na našej škole sa rozmohla absolútne odporná vec. Namiesto
toho, aby sme všetci ťahali za jeden povraz a podporovali sa
navzájom, vytiahla každá trieda krompáče a zbíjačky 
na medzitriedne mosty. Dovolím si povedať, že za to môžu dve
dôležité udalosti súťažného charakteru.
Prvou z nich je nesporne súťaž o najlepšie vetrajúcu triedu.
Zamysleli ste sa niekedy nad tým, aký dopad má táto súťaž na
naše vzťahy? Kvôli vidine výhry si ideme po krku a poviem vám,
keď som počul vetu: „Nó, ona je taký náš agent,“ v reakcii na to,
prečo istá nemenovaná osoba otvorila vetračku, skoro mi
zabehlo. Nie pre nevhodnosť daného výroku, ale pre čistý a
ničím nefalšovaný chtíč po výhre. Od úplného začiatku som vám
písal o našich postojoch a pichá ma pri srdci, že ste si nič k tomu
svojmu nezobrali. Je to pekná reflexia toho, kde sme sa ako
gymnazisti osobne dostali. Zároveň by som vám rád pripomenul
nezmyselnosť vašej túžby vyhrať vetraciu súťaž. Ako je možné,
že sa vaša trieda nikdy neobjaví v zozname? Ako sa získavajú
údaje? Ako je štatisticky zohľadnený nerovný počet hodín
jednotlivých tried? Prečo nepoužívame percentá? Prečo sa
neviem dostať k celkovým výsledkom? Ako chcete vyhrať, keď
ste sa nad ničím z tohto nezamysleli? Ste gymnazisti a nie žiaci
učňovky! Obzrite sa okolo seba!
Druhým bodom tohto článku je volejbalový turnaj. Myslím si, že
niektorí z nás si ešte pamätajú časy, keď to zvykla byť zábava.5



Bavíte sa ale dnes? Ja nie. Vidieť demotivovaných hráčov a
triedne tímy, ktoré sa zúčastnia len preto, aby vyšiel pavúk, je
patetické. Sedieť v telocvični a počúvať arogantných,
nízkointeligentných ľudí vrieskať urážky na triedu, ktorá im nič
neurobila, sa mi hnusí. Neberte to zle, súťaživosť je skvelá. 
Ja osobne šport pozerám skutočne rád, ale nie pokiaľ to
znamená toto. Volejbalový turnaj má byť predovšetkým
zábavou, má nás spojiť ako kolektív, nie rozdeľovať a vytvárať
zbytočné napätie. Má byť férový. Zamyslite sa, prosím, nad tým,
koho chybou je, ako je turnaj vnímaný, a zároveň nad tým, či 
o organizácii niečo nehovorí aj nátlak, ktorý sa vytvára, aby sa
triedy zúčastnili. Myslím si, že je na mieste, aby sa niečo
zmenilo. Je na mieste, aby sme sa pozreli a kriticky zhodnotili,
že sme zlyhali ako spolužiaci aj ako ľudia. Chcel by som tu
avšak vyzdvihnúť jednotlivcov, ktorí na poslednom turnaji
podporili triedu, ktorá hrala, zatiaľ čo zvyšok zúčastnených sa
správal nemiestne a nešportovo. A chcem sa vás spýtať: nie je
pre vás zvláštne, že na váš názor na priebeh turnaja sa nikto
nikdy nepýta? Mne áno, pretože študentská komunita si zaslúži
niečo viac.
Gymnazisti, sme v tom spolu. Máme si pomáhať. Myslím si, že
posledné obdobie vrhá svetlo na dlhodobý problém. Sme
rozdelení a zbytočne sa hádame. Sme ako svorky vlkov a
pouličné gangy vo West Side Story. A ja mám toho dosť. Som
unavený z večných škriepok. Som unavený z pocitu, že hlas
jednotlivých tried je počuť len vtedy, keď máte správne
kontakty. Som unavený z večného pocitu stagnácie problémov.
Obzrite sa okolo seba. Štvrtáci, vám to môže byť už jedno, však?
No ukazujete, že niekedy ste tými najuvedomelejšími z nás.
Prajem vám veľa síl k maturitám. Žite, gymnazisti! Otvorte oči,
pretože ignorovať svet nevyhnutne znamená byť mŕtvym.

PS: zapíš sa tiež do Škorupovej armády 
Autor: Hodžov tieň
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TRI, DVA, JEDEN … AU! 
ČO OBNÁŠA BALANCOVAŤ ŠPORT S
OSTATNÝMI ZÁUJMAMI? 

Podobne ako príroda okolo nás, tak aj toto číslo muselo rozkvitnúť do
krásy (nielen) vďaka interview, ktoré tentokrát oživilo double-trouble v
podobe pani profesorky Dittrychovej a pána profesora Demčáka.
Prechádzajú si denne podobnými režimami, no stretávajú sa ich názory
na rovnakých križovatkách? To budete vedieť už o pár minút!

R: Ako sa Vám žije v kabinete na
konci sveta?
p.p.Di: Skvelé je, že máme svoj
vlastný priestor. My to tu u nás už
nazývame bytom, keďže tu máme
gaučíky, sprchu, ale aj záchod.
Nevýhodou je ale veľká zima,
ktorá je tu dennodenne prítomná.
Keď máme napríklad voľnú
hodinu, tak ju už po istej dobe
výrazne cítiť. Máme problém aj so
signálom, niekedy je problém
vôbec chytiť dáta. Avšak máme
tento náš priestor veľmi radi. 
p.p.De: Zimu riešime odkedy sme tu
nastúpili, to je pravda. Internet je
v kabinete veľmi slabý, a preto
keď zapisujem hodiny, tak to vždy
robím v daný moment na telefóne
a ide mi to tak z vlastných dát. A
čo sa priestorov týka, tak sme
malá skupinka ľudí na veľký
priestor, čo je v pohode. Človek za
nami príde, ak už naozaj niečo
chce a potrebuje, menej zdatní by
to možno ani nezvládli.
p.p.Di: Áno, to je pravda. Keď už
niekto príde, vieme, že buď od nás

niečo urgentne potrebuje, alebo mu
chýbame, haha.
R: Aký je Váš overený recept na
dlhoročný vzťah?
p.p.De: My sme sa so ženou spoznali
v druhom ročníku na univerzite a
odvtedy sme spolu. A recept je ľahký
- tráviť spolu čas, mať aspoň nejaké
spoločné zájmy, no myslím si, že by
ste nemali byť vo všetkom rovnakí,
lebo to je z môjho pohľadu horšie, a
vedieť sa zasmiať vzájomne jeden
na druhom. 
p.p.Di: My sme spolu už od strednej
školy, zoznámila nás kamarátka. Z
môjho pohľadu je podstatné
pracovať na vzťahu neustále, nielen
v prvých mesiacoch, a nevynechať
komunikáciu. Je dobré prichádzať s
novými nápadmi na výlety či rande
a tráviť spolu kvalitný čas. Pri
problémoch je dôležité odložiť ego a
uvedomiť si, že nestojíte proti sebe,
ale spolu proti problému. O ľudí,
ktorých ľúbime, sa oplatí bojovať.
R: Čo Vás doviedlo k tomu pôsobiť
v Liptovskom Mikuláši?
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p.p.De: My sme chceli odísť z
Bratislavy a rozhodovali sme sa
medzi Lipt. Mikulášom a Jastrabím
nad Topľou, čo je dedinka so 400
obyvateľmi 40 kilometrov za
Prešovom. Rozhodovanie bolo
viac-menej ľahké, keďže
manželka by do Jastrabieho so
mnou nešla, takže buď LM, alebo
nemám manželku. 
p.p.Di: Ja žijem a aj som študovala
v Ružomberku na strednej škole.
Po vysokej škole som mala
problém nájsť si prácu na ZŠ a SŠ v
Ružomberku, s tým, že som
posielala žiadosti do DK aj do LM.
Bola som na pár pohovoroch, ale
väčšinou mi ponúkali len polovičný
úväzok, učiť  iný predmet alebo
hľadali len mužov. Potom mi však
v polovici júna volali odtiaľto, čo
bolo ako zázrak, pretože inak by
som asi prvý rok neučila. Navyše
som mohla učiť oba svoje  
predmety a aj napriek nevýhode,
akou je napríklad cestovanie, som
za túto prácu vďačná, cítim sa tu
úžasne. 
R: Čo robíte počas dňa, ak máte
trojhodinové okno? (mierené na
p. p. Demčáka)
p.p.De: Venujem sa sám sebe a
svojim športovým výkonom, ktoré
zveľaďujem a ktoré potrebujem pri
ďalšom výkone svojej práce. Kamil
tu je priemerne raz za dva týždne,
spoznáva priestory a už ich pozná
takmer tak dobre ako ja. Jeho
priestor je však malá telocvičňa,
tam sa teraz stále pýta.
- doplň. otázka: V ktorom športe
vidíte Kamila? - 
p.p.De: Momentálne chodí na
hudobnú a pohybové cvičenie, 

teda pokým sa mu chce,
samozrejme My sa s manželkou
smejeme, že by si mal vybrať šport,
cez ktorý sa ľahko dostane na
olympiádu. Tým pádom pokukujeme
po športoch ako BMX, ale s
humorom, samozrejme. Ale či by
chcel chodiť na šport, hrať divadlo
alebo spievať zatvorený doma v
izbe, hlavné je, nech je šťastný pri
tom, čo robí.
R: Ako vyzerala Vaša divadelná
kariéra? (mierené na p. p.
Dittrychovú)
p.p.Di: Ľudia sa často čudujú, keď
zistia, akú mám kombináciu
predmetov, ale ony ma v
skutočnosti dokonale vystihujú.
Milujem šport, knihy a divadlo. Keď
som bola siedmačka na základnej
škole, tak ma oslovila spolužiačka,
či nechceme ísť na prijímačky na
LDO. V tom období som už
recitovala, a tak som bola za to, aby
sme to skúsili, aj keď som z
prijímačiek mala veľký stres.
Pripravili sme si etudu na základe
textu v čítanke a išli sme tam.
Zobrali ma. Odvtedy som tam
hrávala. Posunuli ma rovno do
staršej skupiny k ľuďom, ktorí tam
chodili už dlhšie a pripravovali sa
na umeleckú sféru, či už réžiu,
scenáristiku, alebo chceli hrať
činohru. Nebolo to len také, že
ideme si zahrať divadielko, ale
stretávali sme sa aj cez víkendy a
mávali sme niekoľkohodinové
skúšky. Čiže chcela som venovať
športu,  hrať divadlo alebo učiť. 
R: Ako vnímate/ste vnímali pána
profesora Žuffu?
p.p.De: Ja ho poznám hlavne z
rodinného spolunažívania. 8



Je to športovec telom aj dušou.
Žiaci tu majú na neho a s ním veľa
spomienok, lebo keď tu človek
trávi toľko času dennodenne, tak
si ten vzťah vybuduješ. Takže
dobrý športovec, dobrý chlap a
dobrý telocvikár.
p.p.Di: Ja som ho zažila len tak, že
mi ukázal priestory, zaučil ma a
povedal mi niečo o žiakoch,
ktorých som po ňom prebrala.
Sem-tam sa vidíme, keď nás príde
pozrieť Vnímam ho veľmi
pozitívne. 
R: S ktorým športom ste mali
počas štúdia najväčší problém?
p.p.Di: Jednoznačne plávanie.
Trošku som mala problém aj s
lyžovaním, ale to som v pohodičke
zvládla, no aj tak mi nakoniec
prirástol k srdcu snowboard.
Pôvodne som sa mala pripravovať
na prijímačky z plávania, no pre
kapacitu ma zobrali bez nich,
avšak počkalo si ma to v druhom
ročníku. Museli sme ovládať
všetky štyri štýly, technicky aj
rýchlostne, no najväčší problém
som mala s  prsiami. Tie som bola
totižto naučená nesprávne, a tak
som sa ich musela preučiť. Bežne
som trávila denne dve hodiny na
plavárni. Boli stavy, kedy som si
myslela, že kvôli plávaniu ani
nedokončím školu, na tréningy
som chodila so stresom a bolesťou
v žalúdku. Plaváreň kedysi pre
mňa predstavovala miesto, kam
som nechcela chodiť, no dnes je to
presný opak. Plávanie som si
veľmi obľúbila a som rada, že som
si vďaka nemu siahla na dno
svojich fyzických a psychických
síl.

Autor: Marian Blšák

p.p.De: Ja som mal tiež problém s
plávaním, ale na strednej škole sme
mali každý týždeň jednu hodinu
plávania a potreboval som to vedieť.
Nešlo to tak, že: “Nevieš? Nevadí.”
Musel som to jednoducho vedieť, a
tak som sa zdokonaľoval sám so
sebou. A slabý som bol ešte z
gymnastiky. Ako futbalista som
nemal naťahovania ani žiadne
gymnastické cvičenia. V tom som sa
zlepšil oveľa menej ako v plávaní,
ale vedel som, že v gymnastike taký
priestor na zlepšenie nemám. 
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Mimo pera (pokojne si ich vezmite aj desať – treba byť pripravený
na všetko) vám odporúčam zobrať si aj ceruzku. Do odpoveďového
hárku ňou písať nemôžete, ale nikto vám neodtrhne hlavu, ak si
ňou v teste budete značiť odpovede, ktorými si nie ste istí a nechce
sa vám vymaľovávať štvorčeky pri oprave odpovede. 10

Každý vie, čo je maturita, no nie každý má presnú
predstavu o tom, ako prebieha. Preto vám priblížim
niekoľko technických vecí a podrobností, ktoré vám
lepšie priblížia zákulisie tejto dôležitej skúšky.

Zo zákulisia maturityZo zákulisia maturityZo zákulisia maturity

Najprv sa pozrime na písomné maturity. Či ste pravák
alebo ľavák, nemusíte sa báť, že od suseda dostanete pri
písaní lakťom pod rebrá – v lavici totiž sedíte sami. To
však neznamená, že si na zútulnenie miesta donesiete
zarámovaný obraz vášho psa alebo kaktus v črepníku.
Pretože aj keď sú lavice celkom veľké, pri písaní testu sa
vám môže zdať presný opak. Dostanete totiž pomocný
papier, na ktorý si môžete robiť poznámky, test a dva
odpoveďové hárky: jeden na odpovede, ktoré
zaznačujete krížikom, a druhý, do ktorého odpovede
vpisujete (snažte sa písať čo najkrajšie). To je papierov!
Okrem toho môžete mať na lavici písacie potreby, pitie a
nejakú čokoládu na nervy. Tieto veci si dajte na opačnú
stranu lavice, aby vám nezavadzali. Dôležitý je tiež
občiansky preukaz.



Na výber témy máte pätnásť minút navyše. Tento čas je
oddelený od času na písanie, takže o nič neprichádzate, ak
si to potrebujete poriadne premyslieť. A premýšľajte
poriadne, pretože po začatí písania sa už téma zmeniť
nedá. Toto platí iba pre slovenčinu, v angličtine dostanete
všetci jednu tému, no aj tam budete mať ešte nejakých päť
minút na spamätanie sa.
Pri slohu máte takisto k dispozícii pomocný papier, na
ktorý si môžete napísať nečistopis alebo osnovu pred tým,
ako to prepíšete naostro.

Určite vám pomôže aj pri posluchu z angličtiny, kedy si
pri prvom počúvaní môžete v teste označiť odpoveď a
potom ju poprípade opraviť. V tejto časti sa dá veľmi ľahko
zamotať, takže týmto predídete zbytočnému stresu.
Test sa píše ako prvý, potom máte prestávku na obed. Ako
maturant sa môžete v jedálni legálne predbehnúť, takže
prípadným krikľúňom otrčte zelenú stužku pripnutú na
oblečení. Po obede prichádza na rad sloh.

Čo sa týka ústnych maturít, tie si môžete pozrieť na
vlastné oči. A ak sa vám nechce, nič to, lebo aj tak si ich
zažijete ešte pred posledným ročníkom – v tretiaku, kedy
budete mať počas maturitného týždňa v jednotlivých
triedach služby. Tam si môžete pozrieť, ako prebiehajú
skúšky z predmetov, na ktoré si brúsite zuby aj vy.

Dúfam, že som týmto objasnila aspoň niektoré detaily
ohľadom maturitnej skúšky. A ak máte stále plno otázok,
nemusíte sa báť, keď nastane vaša veľká chvíľa, učitelia vám
všetko potrebné vysvetlia.
Autor: Veronika Šimková
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Keď píšeš článok, vždy je dobre začať nejakým tým výskumom.
Vyhľadaj si informácie k danej téme a porozmýšľaj, čo presne
by mal text, ktorý ideš písať, obsahovať. Samozrejme, dôležité je
aj prostredie a správne načasovanie. Nikdy nepíš článok večer
pred písomkou, radšej sa uč, takisto nepíš na mieste, kde sa
nevieš sústrediť, alebo kde sa necítiš príjemne. 

Písanie si môžeš aj spríjemniť, napríklad hudbou alebo môžeš
zavolať kamošovi/kamoške a môžete písať spolu. Keď cítiš, že sa
nevieš sústrediť a už ti nič nenapadá, daj si prestávku (pokiaľ na
ňu máš čas!). Choď sa prejsť, niečo si zajedz, prečítaj pár strán z
knihy... A, samozrejme, pokiaľ to nie je niečo povinné, ber
písanie ako zábavu (napríklad prispievanie do časopisu). Ani sa
nenazdáš a budeš mať napísaných viac ako sto slov! 

Pri písaní je dôležitá spätná väzba. Tvoja vlastná, a ak ti nevadí
kritika, tak aj spätná väzba ostatných. Nemusíš „pracovnú
verziu” ukazovať hneď všetkým, stačí len pár ľuďom. Vypočuj si
všetky nápady na zlepšenie a tie najlepšie využi. Ešte raz si
skontroluj celý text, či v ňom nie sú nejaké pravopisné chyby.
Ak to plánuješ publikovať, veľa šťastia, určite si tvoj článok
nájde veľa fanúšikov. Dúfam, že ťa písanie bavilo a budeš v tom
pokračovať.
Autor: Zoe Böhmerová

Od nápadu k článku: ako
urobiť písanie zábavným
Od nápadu k článku: ako
urobiť písanie zábavným
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Či už sa zaujímate o dianie vo svete alebo nie, určite ste zachytili,
že sa niečo deje na Blízkom východe. Keď som sa pýtal ľudí vo
svojom okolí, čo o tom vedia, odpovede boli často veľmi podobné:
„Hmmm… že nejaká vojna alebo niečo také.“Priznám sa, že ani ja
som v tom spočiatku nemal úplne jasno. O to viac ma to však
prinútilo zistiť si viac. Rozhodol som sa do témy ponoriť, urobiť si
prehľad a podeliť sa s vami o to najdôležitejšie.Poďme sa spolu
pozrieť na to, čo sa aktuálne deje na Blízkom východe.

Arábia a Irán boli vždy ako sud naplnený pušným prachom, ktorý
čakal na ten správny čas, kedy vybuchne. V dvadsiatych rokoch
minulého storočia vzniklo Iránske, vtedy známe ako Perzské
cisárstvo. Spočiatku úspešná a populárna monarchia sa kvôli
korupcii, vládnemu útlaku a možno až príliš radikálnym kultúrnym
zmenám stala terčom nenávisti obyčajných ľudí. 

Kde je nespokojnosť, tam je revolúcia a tej sa ujali v
sedemdesiatych rokoch islamistickí radikáli, ktorí hlásali po úplnej
premene štátu a spoločnosti. Revolucionári vyhrali a monarchia
bola zvrhnutá. Koho máme teraz nenávidieť? Američanov. Prečo?
Lebo podporovali Šaha (výraz pre cisára v Perzii) a jeho vládu. A
tým sa začali vzťahy medzi Amerikou a Iránom ochladzovať. Ako
radikálni islamisti sľubovali, Irán sa stal moslimskou diktatúrou,
kde boli obmedzované práva občanov na úplné minimum. 

Čo sa to sakra zase deje vČo sa to sakra zase deje vČo sa to sakra zase deje v
Iráne?Iráne?Iráne?

Čo sa to sakra zase deje v
Iráne?
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28. februára začal Izrael a Amerika s útokmi na Iránske
vojenské ciele a popredných politikov. Podarilo sa im zabiť
najvyššieho duchovného vodcu ajatolláha (niečo ako
moslimský šiítsky pápež) Chámeneího. Iránci vyšli do ulíc -
niektorí, aby oslávili jeho smrť, a iní zas, aby vyjadrili svoj
smútok za duchovným vodcom. Irán sa rozhodol vrátiť úder
tým, že začal dronmi útočiť na krajiny na Blízkom východe,
ktoré zastrešujú americké vojenské základne, ako sú napríklad
Katar, Kuvajt, Bahrajn a Spojené arabské emiráty. Týmto
zostali mnohí turisti, vrátane našich študentov, uväznení na
letiskách, odstrihnutí od svojej domoviny. Irán sa tiež
rozhodol, že zablokuje Hormuzský prieliv, čo je úsek
Perzského zálivu, ktorý ovláda Irán. Cez tento prieliv
prechádza veľká časť svetového zemného plynu a ropy, z
ktorých sa robí palivo. Tým prichádza svet o veľké množstvo
týchto vzácnych surovín, čím sa zvýši ich cena. 

Ale túto informáciu ste určite počuli z úst frustrovaných
rodičov alebo nahnevaných kamarátov s vodičákom. Nuž,
dúfajme, že sa tento konflikt čo najskôr skončí, všetci turisti
uväznení vo svete si nájdu cestu domov a na Blízkom východe
zase zavládne mier.

Keď sa posunieme v čase o niekoľko dekád dopredu, do
súčasnosti, zistíme, že vzťahy medzi západom a Iránom sa
vôbec nezlepšili. Izrael a Amerika obvinili Irán zo zbrojenia
a vyvíjania atómových bômb, no toto obvinenie bolo,
samozrejme, popierané. V januári tohto roku sa začali
Iránci búriť proti dnešnému islamskému diktátu. Protesty
vyústili do krvavých potýčok medzi obyvateľmi a vojakmi.
Americký prezident Donald Trump sa zaviazal, že oslobodí
Iránsky ľud, zastaví zbrojenie a prinesie im slobodu

Autor: Matias Kubáň 14



Tú nedeľu si pamätám veľmi dobre. Písal sa 7.december 2025,
deň, kedy sa rozhodne o všetkom. Doobedu som si rýchlo
napísal úlohy, zhltol obed a bleskovou rýchlosťou som pálil
do obývačky, aby som zapol televízor. ,,Kanál číslo 80.” Tam
už prebiehalo štúdio Formule 1 a rozprávalo sa len o
jednom-kto sa stane ďalším majstrom sveta? Bude to Oscar,
Lando či Max? Odpoveď prišla expresne rýchlo, stačilo už len
odjazdiť. Veľká cena Abu Dhabi bola plná zvratov, napätia a
zúfalstva. V ten deň som si obhrýzol každý necht na rukách a
nohách a moje tričko bolo spotené, akoby som zabehol
polmaratón. No nakoniec sme sa výsledku dočkali. Po
štvorročnej dominancii Verstappena sa Norris prebojoval k
titulu majstra sveta.

 S novým majstrom sveta prichádza svet Formule1 do novej
éry, kedy sa budú meniť pravidlá, monoposty a dokonca aj
tímy. Čo sa týka povrchovej úpravy monopostov, tie vidieť na
prvý pohľad. Autá budú užšie, kratšie a najmä oveľa ľahšie.
Predné deflektory zmiznú úplne a DRS (otvorenie zadného
krídla) sa zmení na takzvanú aktívnu aerodynamiku, čo
znamená, že nielen zadné, ale dokonca aj predné krídlo sa
bude otvárať na rovných úsekoch trate, čo pomôže jazdcom
pri predbiehaní súpera. Zmení sa aj dizajn podlahy a
difúzorov, čo zníži prítlak a tým pôjdu formule rýchlejšie.
Vrámci vnútorných zmien monopostov, motory nebudú až
také výkonné, ale tú všetkú energiu im vynahradí batéria,
ktorá do veľkej miery ovplyvní výkon auta. Jazdci budú môcť
operovať počas jazdy s tromi režimami. Prvý z nich je mód
Boost, čo poskytne formuli maximálny výkon z motora a
baterky do konca kola. Jazdci môžu tento režim použiť pri
predbiehaní aj pri obrane pozície, no musia byť opatrní,
keďže využívajú maximum z ich batérie, môže sa im počas
jazdy vybiť. Režim Overtake je, ako som už spomínal, bývalé
DRS, ale neotvorí sa len zadné, ale aj predné krídlo.
Samozrejme, jazdci si musia batériu dobíjať počas jazdy, na
to slúži mód Recharge. No ale to by už stačilo technických
kecov o monopostoch, poďme sa pozrieť na to najdôležitejšie,
predsa na samotných jazdcov!
 

Chuck Norris umiera,Chuck Norris umiera,

Lando Norris ožívaLando Norris ožíva

Chuck Norris umiera,
Lando Norris ožíva

15



Stredom pozornosti sa v poslednom čase stal mladučký Arvid
Lindblad. 18-ročný jazdec britsko-švédsko-indického pôvodu,
aktuálne najnovší a najmladší pretekár na gride. Od detstva sa
venoval motokáram a v roku 2022 sa dostal do Formule 4. Od
tej doby sa mu len darilo, postupnými víťazstvami a pódiami sa
predral až do sedadla F1 tímu Racing Bulls. Arvid je síce
nováčik, no stihol už ukázať svoje kvality svojou rýchlosťou a
dokonca aj schopnosťou niekoľko kolového obraňovania sa
pred samotným Verstappenom. 
 Všetky oči sa upriamovali aj na krásavca Charlesa Leclerca,
ktorý sa koncom februára stihol zosobášiť s prekrásnou
modelkou Alexandrou Saint Mleux v rodnom Monaku. Charles
musí mať teraz na tvári veľký úsmev, nielen kvôli svadbe, ale
aj kvôli nádeji pre jeho tím, Ferrari. Taliani dokázali po dlhej
dobe konečne bojaschopný monopost, s ktorým už trikrát
dosiahli pódium.

 Po jednoročnej pauze sa vracajú do Formule Sergio Pérez a
Valtteri Bottas za americký tím Cadillac. Ako nováčikovský tím
zatiaľ obsadzuje len spodné priečky, preto im držíme palce pri
ďalšom pokroku. Ďalším novým tímom je nemecký Audi, za
ktorý jazdia Nico Hülkenberg a Gabriel Bortoleto. Tento tím sa
prekvapivo ukazuje ako nádejný a efektívny tím, ktorý
dokonca nazbieral aj svoje prvé body. 
 Prednedávnom oznámila Automobilová federácia, že z dôvodu
ozbrojeného konfliktu na Blízkom východe (ak sa chcete
dozvedieť viac o tom, čo sa tam deje, prevráťte na druhú
stranu) sa veľké ceny Bahrajnu a Saudskej Arábie nebudú
konať, preteky v Katare a Abu Dhabi sú zatiaľ otázne. Nuž,
nová sezóna sa ledva rozbehla a hneď je to napínavé a
dramatické. Nové pravidlá a monoposty spôsobili väčšiu
dramatickosť, napätie a niekoľkonásobne častejšie
predbiehanie na trati než v minulých sezónach. Možno budem
teraz znieť, akoby som preháňal, ale každú jednu veľkú cenu
sledujem so zatajeným dychom. Tento rok sa zjavne budú biť o
šampionát Mercedes a Ferrari, tak čo myslíte, ako to nakoniec
dopadne? Nuž, necháme sa prekvapiť…

Autor:: Matias Kubáň 16



Benefičný ples, ktorý sa konal 13. februára 2026 pod
vedením školského parlamentu na čele s Maťou Radičovou,
nebol len ďalšou školskou akciou, ktorú si odsedíš a ideš
domov. Bol to večer, na ktorý sa čakalo. Večer, o ktorom sa
hovorilo ešte predtým, než vôbec začal. A keď konečne
prišiel? Nesklamal.

Od prvých momentov bolo jasné, že toto nebude len „nejaký
ples“. Skôr miesto, kde sa stretne hudba, smiech, dobrá
nálada a ľudia, ktorí si to chcú naozaj užiť. Parket bol plný,
smiech hlasný a nálada… presne taká, akú chceš zažiť. Podľa
mnohých išlo o najlepší ples za posledné roky – a úprimne,
ťažko s tým nesúhlasiť.

Program? Vyvážený. Hudba? Vyhovujúca. DJ si získal dav tak,
že by ho väčšina bez váhania brala aj o rok. Kapela Rock
Raptors pridala večeru ten správny „živý“ vibe a tombola…
no, tombola bola kapitola sama o sebe.
Začnime tým, že ceny boli jednoducho perfektné. Žiadne
„meh“ výhry, ale veci, kvôli ktorým si si povedal: okej, toto
chcem. A keď sa ako hlavná cena objavila motorová píla, bolo
jasné, že tento ples sa nebojí ísť vlastnou cestou. Ikonické?
Rozhodne.

Jedna noc, nekonečnoJedna noc, nekonečno
príbehovpríbehov

Jedna noc, nekonečnoJedna noc, nekonečno

príbehovpríbehov
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Samozrejme, kde je tombola, tam je aj napätie. A kde je napätie,
tam sa občas objavia aj… zaujímavé postavy. Podľa (veľmi
spoľahlivých) zdrojov sa medzi nami našiel jedinec, ktorý sa
rozhodol vziať šance do vlastných rúk a zakúpil približne 300
lístkov. Áno, čítaš správne. Tristo.
A tak, vždy keď sa jeho meno znova ozvalo pri výhre, vzduch v
miestnosti by sa dal krájať. Nervozita v dave stúpala, pohľady
tmavli a niektorí by možno ocenili aj menej „šťastia“ na jednom
mieste. Dúfajme, že cesta po ceny na pódium preňho nebola
úplne komfortná… lebo energia publika bola v tých momentoch
naozaj intenzívna

Ale späť k tomu podstatnému.
Tento ples nebol len o zábave. Bol benefičný – a práve to mu
dáva ešte väčší význam. Nie je to len večer plný hudby a tanca,
ale aj dôkaz, že sa vieme spojiť pre dobrú vec. Že vieme vytvoriť
niečo, čo má presah.
Dotazník, ktorý medzi účastníkmi koloval, to len potvrdil.
Odpovede sa síce líšili v detailoch, ale v jednom boli jednotné:
spokojnosť. Na otázky, čo sa páčilo najviac, sa opakovali DJ,
kapela, tombola či celková atmosféra. A na otázky, čo by
zmenili? Prekvapivo často zaznelo jednoduché: nič.
Áno, našli sa aj drobnosti – niekto by skrátil program, vynechal
tanečnú školu s pánom Szolnokim či vyhlásenie kráľa a
kráľovnej plesu. Iný by doladil organizáciu švédskych stolov
alebo by do budúcna ocenil fotografov, ktorí by zachytili ešte
viac momentov.To sú však len detaily, ktoré v konečnom
dôsledku dokazujú jediné – že ľuďom na tejto akcii naozaj
záleží.
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Benefičný ples 2026 ukázal, že mladí ľudia

dokážu zorganizovať veľkolepú udalosť, ktorá
má zmysel, atmosféru aj odozvu. Udalosť, na

ktorú sa nezabúda. Udalosť, po ktorej je
dopyt.

Udalosť, ktorá jednoducho spája.

Autor: Sabína Sofia Szuperáková

Osobitnú pozornosť si zaslúži aj organizácia predaja lístkov. Tie
boli totiž vypredané v priebehu dvoch dní, čo len potvrdzuje
obrovský záujem o toto podujatie nielen medzi študentmi, ale aj v
širšej komunite Liptovského Mikuláša.
 Je to večer, počas ktorého zabúdame, z akej školy pochádzame.
Večer, keď sa stierajú rozdiely medzi študentmi a učiteľmi – a
zrazu si uvedomíme, že aj s profesormi sa dá zabaviť a zdieľať
spoločné momenty.
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NATY JURČOVÁ SI Z MALINNÉHO BRDA ODNÁŠANATY JURČOVÁ SI Z MALINNÉHO BRDA ODNÁŠA
STRIEBROSTRIEBRO

NATY JURČOVÁ SI Z MALINNÉHO BRDA ODNÁŠA
STRIEBRO

20. 2. 2026 sa konalo Krajské kolo súťaže
družstiev základných škôl v zrýchlenom šachu.
Našu školu reprezentovali Alex Moravčík, Filip
Kyrc, Oliver Gergelčík a Lea Slosiar. 
Naše družstvo sa umiestnilo na krásnom 3.
mieste. Našim žiakom gratulujeme ku
krásnemu výsledku a prajeme veľa úspechov!
      

ŠACHISTI OPÄŤ SKÓROVALIŠACHISTI OPÄŤ SKÓROVALIŠACHISTI OPÄŤ SKÓROVALI

ŠportŠportŠport

Naša všestranná a veľmi talentovaná žiačka zo 4.
B, Naty Jurčová, sa 3. 3. 2026 zúčastnila
Majstrovstiev Žilinského kraja v lyžovaní a
snowboardingu na Malinnom Brde. Natálka
predviedla ukážkovú jazdu, vďaka ktorej sa
umiestnila na krásnom 2. mieste. V mene našej
redakcie jej gratulujeme k skvelému výsledku a
prajeme ešte veľa ďalších úspechov!

autor: Emma Kmeč

autor: Emma Kmeč

NAŠE BASKETBALISTKY NANAŠE BASKETBALISTKY NA
KVALIFIKÁCII V RUŽOMBERKUKVALIFIKÁCII V RUŽOMBERKU
NAŠE BASKETBALISTKY NA

KVALIFIKÁCII V RUŽOMBERKU

V stredu 4. 3. 2026 sa naše dievčatá predstavili v
kvalifikačnom kole do krajského kola v basketbale,
ktoré sa odohralo na ružomberskom gymnáziu. Naše
družstvo tvorili žiačky: Naty Jurčová, Alex
Krčmáreková, Zuzka Chlebíková, Betka Balážová,
Nelka Tóthová, Anička Jozefková, Zuzka Zimáni, Miška
Páterová, Anet Ďurišová, Dari Matulová a Naty
Kiráľová. 
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VEĽKONOČNÝ VOLEJBALOVÝ TURNAJ PRINIESOLVEĽKONOČNÝ VOLEJBALOVÝ TURNAJ PRINIESOL
OČAKÁVANÉHO VÍŤAZAOČAKÁVANÉHO VÍŤAZA

VEĽKONOČNÝ VOLEJBALOVÝ TURNAJ PRINIESOL
OČAKÁVANÉHO VÍŤAZA

V stredu 1. 4. sa v našej útulnej telocvični konal tradičný Veľkonočný volejbalový
turnaj, ktorého sa zúčastnila každá trieda s výnimkou prvých štyroch tried
osemročného štúdia. Turnaj priniesol krásne volejbalové momenty, ale najmä dobrú
náladu, pozitívne myšlienky a športového ducha. V mene športovej redakcie GUČ by
sme chceli poďakovať a zablahoželať všetkým zúčastneným triedam a jednotlivým
hráčom za ich bojovnosť a odhodlanie reprezentovať svoju triedu na tejto každoročnej
akcii. Poďme sa ale venovať športovej stránke:

Dievčatá proti vytrénovaným ružomberským basketbalistkám síce prehrali, no
odchádzali s dobrým pocitom, že mohli reprezentovať našu školu a že mali tú česť
postaviť sa proti takému kvalitnému súperovi, akým boli dievčatá z Ružomberka.
Veríme, že zápas ich obohatil o množstvo nových skúseností, ktoré využijú v ich
ďalších basketbalových turnajoch.
 Emma Kmeč

V skupine A sa stretli septima, 3. A a papierový favorit 4. B, pre ktorú to bol posledný
volejbalový turnaj na pôde nášho gymnázia. 3. A sa ani tentoraz nepodarilo
výraznejšie presadiť, no v oboch zápasoch ukázala zlepšenie oproti minulým rokom.
Septima vstúpila do turnaja víťazne, keď porazila spolužiakov 2:0, no v rozhodujúcom
zápase nestačila na favorizovanú 4. B, ktorá si po výhre 2:0 zabezpečila postup.

SKUPINA A

SKUPINA B
V skupine B sa stretli 4. A, oktáva a 1. B. Hneď úvod priniesol súboj maturantov, v
ktorom sa po napínavom trojsetovom zápase tešila 4. A (2:1). 1. B sa tentoraz nedarilo,
keď oba zápasy prehrala, aj napriek vyrovnaným setom. Víťazom skupiny sa stala 4. A,
ktorá mala našliapnuté k veľkému úspechu, zatiaľ čo oktáva sa s turnajom rozlúčila po
dobrých výkonoch.

SKUPINA C
V skupine C sa predstavili 1. A, 2. A a kvinta. Ako čierny kôň turnaja sa ukázala 1. A,
ktorá zdolala kvintu 2:0 a v dramatickom zápase aj 2. A (2:1), čím si zabezpečila postup.
2. A síce porazila kvintu, no na víťazstvo v skupine to nestačilo. Kvinta tentoraz
zaostala, no má priestor na zlepšenie.

SKUPINA D
„Skupina smrti“ spojila sextu, 2. B a 3. B. Po prehrách 2. B bolo jasné, že o postup
zabojujú sexta a 3. B. Ich vzájomný zápas patril k vrcholom turnaja – po dramatickom
priebehu vyhrala sexta najtesnejším rozdielom 6:5 v rozhodujúcom sete a postúpila do
semifinále.
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V druhom semifinálovom zápase sa stretli víťazi Vianočného turnaja - sexta s čiernym
koňom tohtoročného Veľkonočného turnaja – 2. A. Zápas na rozdiel od úvodného
semifinálového súboja priniesol pomerne hladký priebeh, keď značný favorit zápasu
zo sexty potvrdil svoje kvality a po výsledku 2:0 (15:4, 15:12) sa tešil z postupu do
finále, kde na neho čakala 4. A. 1. A tak čakal zápas dvoch sklamaných družstiev zo
semifinále. V súboji o tretie miesto narazili na 4.B.

1. SEMIFINÁLE
Prvý semifinálový zápas priniesol súboj medzi triedami maturantov 4. A a 4. B. Zápas
mal obrovský náboj, keďže opäť musíme dodať, že išlo o predposledný zápas pre obe
triedy na pôde našej školy. Táto bitka o finále priniesla krásny trojsetový súboj. Na
konci tohto výborného zápasu sa pomerne prekvapivo tešila 4. A, pre ktorú už po
tomto zápase bolo jasné, že turnaj ukončí s veľkým úspechom. 4. B bolo jasné, že bude
mať možnosť napraviť si chuť v zápase o tretie miesto. 

2.SEMIFINÁLE

ZÁPAS O 3. MIESTO
Súboj dvoch sklamaných tímov priniesol ďalší maximálne vyrovnaný priebeh, keď si
obe družstvá chceli napraviť chuť po prehre v semifinále. Zápas priniesol 3 vyrovnané
sety, na ktorého konci sa zo zisku bronzových medailí tešili hráči Rockerov zo 4. B.
Pre 4. B tak išlo o úspešné ukončenie ich púte naprieč všetkými doterajšími
volejbalovými turnajmi. 1. A sa ukázala vo výbornom svetle a podľa nás sa v
najbližších troch rokoch dočká mnohých úspešným turnajov. Štvrtákom ďakujeme za 4
roky plné krásnych volejbalových momentov a 1. A prajeme veľa šťastia do
nasledujúcich rokov.

FINÁLE
Finále prinieslo súboj volejbalového Dávida a Goliáša, k v ktorom sa stretli TOP
favoriti so sexty proti maturantom zo 4. A, ktorí boli v ich doterajšom pôsobení bez
výraznejšieho úspechu. Podľa očakávaní sa aj tento zápas niesol. Sexta bez väčších
problémov zápas zvládla a podarilo sa jej tak niečo, čo sa už dlho nikomu nepodarilo. V
tom istom roku vyhrala Vianočný aj Veľkonočný volejbalový turnaj, za čo jej v mene
športovej redakcie, a taktiež aj celého GUČ srdečne gratulujeme. V nasledujúcich
dvoch rokov budeme pravdepodobne svedkami obrovskej kvality a úspechov tejto
triedy. Zablahoželať by sme chceli aj triede 4. A, ktorej sa na posledný pokus podarilo
niečo, čo sa jej v doterajšej histórii nepodarilo. Odniesli si strieborné medaile, z
ktorých mali na konci dňa obrovskú radosť. Štvrtákom ďakujeme za všetky ich účasti
na volejbalových turnajoch a prajeme veľa zdaru do budúcna.

STUPNE VÍŤAZOV
1. SEXTA (Machová, Zimáni, Kožuškaničová, Skerlová, Mokrý, Hradský, Uličný)
2. 4. A (Šubjaková, Korčeková. Lipovská, Šuchtár, Pozor, Móres, Jančuška, Ohraďan)
3. 4. B (Krčmáreková, Hollá, Balážová, Chlebíková, Benčová, Štefaniak, Karas, Staroň)
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TALENTY NA ĽADETALENTY NA ĽADETALENTY NA ĽADE
V jarnom vydaní nášho školského časopisu sme si pre vás pripravili
zaujímavý rozhovor s našimi nádejnými hokejovými talentmi Tomášom
Cibuľom (TC) a Tomášom Jančuškom (TJ), ktorí navštevujú prvý ročník
nášho gymnázia. Obaja sú zverenci Vladimíra Urbana v klube MHK 32
Liptovský Mikuláš. V rozhovore nám o sebe prezradili veľa
zaujímavostí. Dúfame, že sa vám rozhovor bude páčiť a bude pre vás
motiváciou k športu a chalanom prajeme veľa nastrieľaných gólov a
úspechov!
ČO ALEBO KTO VÁS PRIVIEDOL K
HOKEJU?
TC: Tým, že môj oco bol hokejista, k
hokeju som vedený už od narodenia.
TJ: K hokeju ma priviedlo to, že som
sa bol raz s otcom pozrieť na
hokejovom tréningu a chcel som to
skúsiť
AKO DLHO SA UŽ VENUJETE
HOKEJU?
Obaja: Hokeju sa venujeme už 13
rokov.
KOĽKOKRÁT DO TÝŽDŇA MÁTE
TRÉNINGY?
Obaja: Priemerne máme 7 tréningov
a 2 zápasy.
AKO VYZERÁ VÁŠ BEŽNÝ
TRÉNINGOVÝ DEŇ?
Obaja: Náš tréningový deň začína
ranným tréningom pred školou,
pokračuje vyučovaním v škole a po
škole ideme na ďalší dvojfázový
tréning. Keď prídeme večer domov,
ostáva nám na krku učenie.
AKO SA VÁM DARÍ SKĹBIŤ ŠKOLU S
HOKEJOM? JE TO PRE VÁS
NÁROČNÉ?
TC: Je to náročné, ale dá sa to. Stačí
si len dobre rozvrhnúť čas a mať
neustálu motiváciu.

TJ: Skĺbiť školu a hokej je celkom
dosť ťažké, ale nie nemožné.
AKO VYZERÁ VÁŠ TYPICKÝ
ZÁPASOVÝ DEŇ?
TC: Gameday začínam zdravými
raňajkami, napríklad ovsenou kašou,
a tým, že mám ešte veľa času, robím
si úlohy do školy a oddychujem, aby
som zabil čas. Po ľahkom a zdravom
obede sa presuniem na štadión, kde
sa už pripravujem na zápas. Po
zápase dávame s chalanmi
regeneráciu a pripravujeme sa na
ďalší zápas.
TJ: Môj zápasový deň začínam
zdravými, ľahkými raňajkami, po
ktorých už idem na štadión a
začínam sa pripravovať na
rozcvičku aj samotný zápas. Po
zápase idem na obed a neskôr sa už
pripravujem do školy alebo trávim
svoj voľný čas s kamarátmi.
MÁTE PRED ZÁPASOM NEJAKÝ
RITUÁL ALEBO ZVYK?
TC: Pri nástupe na zápas sa vždy
dotknem rukou ľadu pre šťastie.
TJ: Môj predzápasový rituál je, že si
vždy obúvam prvú pravú korčuľu.
ČO VÁS NA HOKEJI NAJVIAC BAVÍ
ALEBO MOTIVUJE? 
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autor: Emma Kmeč

TC: Najlepšie na tomto športe je ten
adrenalín a pocit, že sa môžem neustále
zlepšovať. 
TJ: Na hokeji ma najviac baví asi to, že je
to kolektívny šport a v našom tíme máme
výborný kolektív. Taktiež ma baví
dynamickosť a tvrdosť tohto športu.
MÁTE NEJAKÝ HOKEJOVÝ VZOR ALEBO
HRÁČA, KTORÉHO OBDIVUJETE?
TC: Môj najväčší vzor je kanadský
reprezentant Connor McDavid.
TJ: Môj hokejový vzor je český hokejista
David Pastrňák. Je rýchly, má šikovné
ruky, presnú a prudkú strelu.
ČO POVAŽUJETE ZA SVOJ NAJVÄČŠÍ
ÚSPECH V HOKEJI?
TC: V ôsmom ročníku sme sa prebojovali
na Mládežnícke majstrovstvá Slovenska.
TJ: Mojím najväčším individuálnym
úspechom je to, že som bol v reprezentácii
do 16 rokov, a najväčším tímovým
úspechom bola účasť na Mládežníckych
majstrovstvách Slovenska, na ktoré sme
sa prebojovali vo 8. ročníku.
KDE SA VIDÍTE O NIEKOĽKO ROKOV – V
HOKEJI AJ V OSOBNOM ŽIVOTE?
TC: Vidím sa ako študent a hráč za
športovú univerzitu v Brne.
TJ: Ja sa vidím na univerzite v Brne a hrať
budem v univerzitnej hokejovej lige.
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   Ľudská slušnosť . Pre väčšinu ľudí je prejavom slabého, odťažitého ducha, ktorý nie
je schopný presadiť sa v modernom, dravom svete . Miernosť je prejavom nedostatku
cieľavedomosti . Milosrdenstvo je prejavom chorého a zaostalého ducha, ktorý nie je
schopný prispôsobiť sa daným pravidlám moderného sveta . Ľudskosť sa pomaly
vytráca a človek je schopný kráčať po mŕtvolách, keď bojuje so svojimi sokmi o kus
bezvýznamného mäsa. Odkiaľ sa ale slušnosť nabrala a prečo práve v súčasnosti
môžeme pozorovať či pociťovať jej úpadok a nedostatok . 
   Slušnosť je súbor pravidiel , ktorými sa riadi dané spoločenstvo. Všetky ľudské
spoločnosti a aj niektoré zvieracie druhy majú takýto súbor. Tieto pravidlá majú za
cieľ stabilitu a prežitie daného spoločenstva.
   Samotná slušnosť vyviera z pocitu toho, že som súčasťou takejto skupiny alebo
spoločenstva, preto sa vzdám alebo obmedzím niektoré svoje túžby a pudy pre
kolektívne dobro. Myslím si , že takáto schopnosť sebakontroly je podmienkou pre
ďalší harmonický rozvoj ľudskej spoločnosti a jej neustále zdokonaľovanie sa.
   V tom je sila slušnosti . Obmedzením seba, svoje ego, aby vo mne mohol narásť
pocit spolupatričnosti za svoju skupinu. Môže ísť o rodinu, mesto, región, vlasť ,
náboženstvo… Lenže, aby som mohol obmedziť sám seba, musím najprv v tieto
abstraktné koncepty veriť . Ak v nich neverím, nedokážem sa kvôli nim obmedziť ,
nedokážem dať v sebe priestor aj iným veciam okrem seba a svojich záujmov. ...
         

TVORIVOSTI

~ Žiacka práca...pokračovanie tu

SLUŠNOSŤ NIE JE PREJAVOM SLABOSTI, ALESLUŠNOSŤ NIE JE PREJAVOM SLABOSTI, ALE
VNÚTORNEJ SILYVNÚTORNEJ SILY

SLUŠNOSŤ NIE JE PREJAVOM SLABOSTI, ALE
VNÚTORNEJ SILY

(Úvaha(Úvaha
))
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Svet je plný samých neprávostí ,
plný strachu, chorôb či starostí .
Deň za dňom bolesť prináša,
ľud nám zabil Mesiáša.

Kto nám lásku, nádej vráti ,
pred tým, než sa náš svet stratí?
Predtým, ako pohltí svet večná noc,
ktože nám tam potom príde na pomoc?

„Homo homini lupus,“
ak chceš byť iný, len skús.
Ostatní ľudia ťa zvnútra zničia,
urážky často po takých kričia .

Tvárime sa na tolerantných,
no svet je plný len falošných.
Takých, čo im len na sebe záleží ,
siahnu na to, čo im neprináleží .

„Z cudzieho krv netečie ,“ prečo by aj malo,
zobrať čo nie je naše, jak bys‘ nič nestalo.
Len „JA a JA“ a nik viacej ,
nepriateľa utopiť vo vode vriacej .

Tento svet sťa peklo na zemi,
ešte dáky rozum máme my?
Robiť zle a škodiť iným,
tváriť sa, že nie si vinným.

-Slavomír Baník

Pretvárať sa, to je naše,
život náš je veľké klišé .

Zabúdame na úprimnosť ,
teraz v móde je falošnosť .

Rodina rodinu zrádza,
ľudskosť dočista odchádza,
Bohatstvo ter‘ vláde svetu,

zabúdame na dobrotu .

Slováci , všetky národy,
bojujme o zásady slobody!

Spojme sa a spolu bojujme,
po hlavách si skákať nedajme!

Veď v jednote vždy býva sila ,
buďme sťa motorová píla .

Prerežme reťaze, čo zväzujú nám ruky,
vzoprime sa, v tomto svete nie je záruky.

Len spoločným úsilím zlo prekonáme,
len spoločne si lepší zajtrajšok dáme.

Zabojujme, nebuďme ľahostajní ,
veď náš svet fungovať vie aj bez zbraní .

Ochráňme si naše práva,
nech ožije stará „Sláva“.

KTO BOJUJE, NEPREHRÁVA!

NEPRÁVOSTINEPRÁVOSTINEPRÁVOSTINEPRÁVOSTI

zozbierala: Darina Repová 26



Maturitný            
Prešiel by si týmito zákernými otázkami?

V ktorej možnosti je združené pomenovanie?
  a)slovenské divadlo
  b)terminológia súčasníkov
  c)jedálny lístok 
  d)životný osud

Napíšte meno autora diela Antigona.
  a)Euripides
  b)Aischylos
  c)Homér
  d)Sofokles 

Doplňte do nasledujúcej vety chýbajúcu časť názvu literárneho
obdobia/smeru. Básnici Janko Jesenský a Ivan Krasko patrili k
významným predstaviteľom slovenskej literárnej ________.
  a)klasiky
  b)renesancie
  c)moderny 
  d)avantgardy

Ktorým slovotvorným postupom vzniklo
slovo vodopád?
  a)Iba odvodzovaním.
  b)Iba skladaním.
  c)Kombináciou skladania a skracovania.
  d)Kombináciou odvodzovania a spájania.

Romány – Pekáreň v Brooklyne- Julie Caplin,
Ty, ja a naše výlety – Emily Henry
Motivačná literatúra – Atómové návyky -
James Clear, Obklopený idiotmi -Thomas
Erickson, 
Sci-fi – Duna -Frank Patrick Herber, 1984 –
George Orwell 

Čo čítať v marci?
Správnd odpovede: C, D, C, B27



 Deň učiteľov sa oslavuje na celom svete. Na Slovensku aj v Česku
pripadá na 28. marec. Tento deň si pripomíname narodenie
významného učiteľa Jána Amosa Komenského, ktorý sa narodil 

        v roku 1592.
Komenský bol pedagóg, filozof a spisovateľ. Dodnes je známy ako
„učiteľ národov“. Komenského myšlienky ovplyvnili školstvo 

        na celom svete. Presadzoval, aby mali všetky deti právo 
        na vzdelanie, bez ohľadu na to, z akej rodiny pochádzajú 
        alebo aké majú schopnosti.

28. MAREC
DEŇ UČITEĽOV

V tejto chvíli preto treba našim učiteľom úctu vzdať,
za ich obetavosť, lásku a drahocenný čas,
ktorý žiakom počas celého roka venovali

a na ďalšiu cestu životom ich obetavo pripravovali.
ĎAKUJEME

Ako sa slávi Deň učiteľov vo svete?
Každá krajina má svoje zvyky, ale cieľ je rovnaký -
poďakovať učiteľom.
V Litve si študenti vyskúšajú rolu učiteľov a jeden deň učia
oni.
Vo Vietname pripravujú študenti pre učiteľov výlety 
s prekvapením. 
V USA pripadá tento deň na prvý utorok v máji. V školách sa
slávi počas celého týždňa s cieľom posilniť vzťahy medzi
študentmi a učiteľmi.
V Maďarsku žiaci vyjadrujú vďaku spevom alebo básňami
venovanými učiteľom.
Vo Veľkej Británii sa oceňujú nielen učitelia, ale aj asistenti
a školy, napríklad prostredníctvom prestížnych ocenení či
kampaní vďaky.
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Tento deň nám dáva jedinečnú príležitosť pripomenúť si mimoriadnu
dôležitosť vody pre zachovanie životného prostredia aj pre rozvoj
ľudskej spoločnosti.
Vedeli ste, že?
→ Výpočty výskumníkov z Kalifornskej univerzity v Riverside z roku
2025, ktorí skúmali vodnú stopu umelej inteligencie, ukázali, že ak by ste
sa umelej inteligencie spýtali približne 10 až 50 otázok a dostali na ne
odpovede, „spotrebovali“ by ste pollitrovú fľašu vody.
→ Až 71 % povrchu našej planéty Zem tvorí voda. Z toho približne 96 %
všetkej vody pochádza z oceánov.
→ Len niečo málo cez 1 % všetkej vody na planéte je vhodné na
každodenné pitie.
→ Na výrobu jedného trička sa spotrebuje približne toľko vody, ako keby
ste 250-krát spláchli toaletu.
→ Výroba jedného páru riflí spotrebuje toľko vody, ako keby ste 9 hodín
polievali trávnik.
→ Bochník chleba si vyžaduje toľko vody, koľko by sa nazbieralo po 84
dňoch neustáleho plaču,

22. MAREC SVETOVÝ DEŇ VODY.

Veľkonočný lov pre (ne)pozorných 
Ak si myslíš, že len tak bezcieľne prelistuješ tento časopis… no, tak
to si na veľkom omyle! Rozhodli sme sa vám to tentokrát trochu
skomplikovať. V tomto čísle sme totiž rozmiestnili veľkonočné
vajíčka– áno, schválne. Nájdeš ich vo fotkách, v texte, možno aj tam,
kde by ti to vôbec nenapadlo. Niektoré na teba budú kričať, iné sa
budú tváriť, že neexistujú. Tvoja úloha je jednoduchá:

SPOČÍTAJ ICH!
Keď nadobudneš ten krásny pocit, že už ti žiadne neuniklo, pošli
nám svoj tip do správy na instagram: @guc_hodzov_noviny . Ten,
kto bude najbližšie, vyhrá veľkonočnú desiatu, ktorá určite poteší
viac než obyčajný rožok zo školskej tašky.
Tak čo, ideš do toho?
Lov sa práve začal.

(ak bude viac správnych odpovedí, vyhráva ten najrýchlejší) 
desiata sa následne odovzdá 13.4. (pondelok)

autori: Sabína Berešíková a Tamara Stanislavová29
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	GYMNAZISTOM URČENÝ ČASOPIS
	REALITA P   PRÁZDNINÁCH
	Z analýzy zozbieraných dát môžeme vyvodiť, že inflácia nie je krutá len na naše peňaženky, ale aj na úroveň našich osobných vzťahov. Je ale dôležité, aby sme sa nenechali zdeprimovať touto krutou realitou. V jednote je sila, a niekedy nás delenie s kamošom o 3BITku zahreje ešte väčšmi ako Čokoládka Deluxe.
	Autor: Tereza Šuchaňová


	Virtuálne mesto, reálne víťazstvo
	Naša škola má nový dôvod na oslavu. Tím šikovných staviteľov zmenil virtuálne kocky na reálnu výhru. V celoslovenskej súťaži Energocraft, v hre Minecraft obsadili 1. miesto  v hlasovaní verejnosti.
	Nedávno sme vás prosili o hlasy a dnes už poznáme výsledky. Naši žiaci sa 20. marca vybrali priamo do Mochoviec, kde ich v priestoroch Energolandu čakalo veľké finále. Domov sa nevrátili s prázdnymi rukami!

	Tím s názvom Craft’n’Chill pracoval na projekte mesta budúcnosti, ktoré funguje na zelenej energii. Rozhodli sa pre model atómovej elektrárne, okolo ktorej vytvorili celé mesto  s komplexným energetickým riešením. V čistom čase im stavba zabrala 3 celé dni. Bolo to intenzívne, ale išli si za svojím cieľom. Podľa ich slov sa im pracovalo skvelo a práca im išla od ruky. Tímov bolo veľa a ako sami povedali, páčili sa im aj ostatné projekty.
	Finále v Mochovciach nebolo len o súťažení. Terciáni sa ho zúčastnili ako trieda spolu  s pedagogickým dozorom  (p. p. Buzáková a triedna učiteľka p. p. Marková) a zažili aj množstvo zaujímavých aktivít. Videli napríklad Van de Graaffov generátor, pásový generátor, prezreli si všetky súťažné modely a absolvovali aj prednášku o fungovaní elektrárne v Mochovciach. Ako sme už spomenuli,  v hlasovaní verejnosti obsadili 1. miesto a pre školu vyhrali 3000 €. Ešte raz im veľmi gratulujeme a prajeme veľa ďalších úspechov.
	Až naprší a uschne…
	Bavíte sa ale dnes? Ja nie. Vidieť demotivovaných hráčov a triedne tímy, ktoré sa zúčastnia len preto, aby vyšiel pavúk, je patetické. Sedieť v telocvični a počúvať arogantných, nízkointeligentných ľudí vrieskať urážky na triedu, ktorá im nič neurobila, sa mi hnusí. Neberte to zle, súťaživosť je skvelá.  Ja osobne šport pozerám skutočne rád, ale nie pokiaľ to znamená toto. Volejbalový turnaj má byť predovšetkým zábavou, má nás spojiť ako kolektív, nie rozdeľovať a vytvárať zbytočné napätie. Má byť férový. Zamyslite sa, prosím, nad tým, koho chybou je, ako je turnaj vnímaný, a zároveň nad tým, či  o organizácii niečo nehovorí aj nátlak, ktorý sa vytvára, aby sa triedy zúčastnili. Myslím si, že je na mieste, aby sa niečo zmenilo. Je na mieste, aby sme sa pozreli a kriticky zhodnotili, že sme zlyhali ako spolužiaci aj ako ľudia. Chcel by som tu avšak vyzdvihnúť jednotlivcov, ktorí na poslednom turnaji podporili triedu, ktorá hrala, zatiaľ čo zvyšok zúčastnených sa správal nemiestne a nešportovo. A chcem sa vás spýtať: nie je pre vás zvláštne, že na váš názor na priebeh turnaja sa nikto nikdy nepýta? Mne áno, pretože študentská komunita si zaslúži niečo viac. Gymnazisti, sme v tom spolu. Máme si pomáhať. Myslím si, že posledné obdobie vrhá svetlo na dlhodobý problém. Sme rozdelení a zbytočne sa hádame. Sme ako svorky vlkov a pouličné gangy vo West Side Story. A ja mám toho dosť. Som unavený z večných škriepok. Som unavený z pocitu, že hlas jednotlivých tried je počuť len vtedy, keď máte správne kontakty. Som unavený z večného pocitu stagnácie problémov. Obzrite sa okolo seba. Štvrtáci, vám to môže byť už jedno, však? No ukazujete, že niekedy ste tými najuvedomelejšími z nás. Prajem vám veľa síl k maturitám. Žite, gymnazisti! Otvorte oči, pretože ignorovať svet nevyhnutne znamená byť mŕtvym.
	PS: zapíš sa tiež do Škorupovej armády
	Autor: Hodžov tieň
	TRI, DVA, JEDEN … AU!
	ČO OBNÁŠA BALANCOVAŤ ŠPORT S OSTATNÝMI ZÁUJMAMI?

	p.p.De: My sme chceli odísť z Bratislavy a rozhodovali sme sa medzi Lipt. Mikulášom a Jastrabím nad Topľou, čo je dedinka so 400 obyvateľmi 40 kilometrov za Prešovom. Rozhodovanie bolo viac-menej ľahké, keďže manželka by do Jastrabieho so mnou nešla, takže buď LM, alebo nemám manželku.  p.p.Di: Ja žijem a aj som študovala v Ružomberku na strednej škole. Po vysokej škole som mala problém nájsť si prácu na ZŠ a SŠ v Ružomberku, s tým, že som posielala žiadosti do DK aj do LM. Bola som na pár pohovoroch, ale väčšinou mi ponúkali len polovičný úväzok, učiť  iný predmet alebo hľadali len mužov. Potom mi však v polovici júna volali odtiaľto, čo bolo ako zázrak, pretože inak by som asi prvý rok neučila. Navyše som mohla učiť oba svoje  predmety a aj napriek nevýhode, akou je napríklad cestovanie, som za túto prácu vďačná, cítim sa tu úžasne.  R: Čo robíte počas dňa, ak máte trojhodinové okno? (mierené na p. p. Demčáka) p.p.De: Venujem sa sám sebe a svojim športovým výkonom, ktoré zveľaďujem a ktoré potrebujem pri ďalšom výkone svojej práce. Kamil tu je priemerne raz za dva týždne, spoznáva priestory a už ich pozná takmer tak dobre ako ja. Jeho priestor je však malá telocvičňa, tam sa teraz stále pýta. - doplň. otázka: V ktorom športe vidíte Kamila? -  p.p.De: Momentálne chodí na hudobnú a pohybové cvičenie,
	teda pokým sa mu chce, samozrejme My sa s manželkou smejeme, že by si mal vybrať šport, cez ktorý sa ľahko dostane na olympiádu. Tým pádom pokukujeme po športoch ako BMX, ale s humorom, samozrejme. Ale či by chcel chodiť na šport, hrať divadlo alebo spievať zatvorený doma v izbe, hlavné je, nech je šťastný pri tom, čo robí. R: Ako vyzerala Vaša divadelná kariéra? (mierené na p. p. Dittrychovú) p.p.Di: Ľudia sa často čudujú, keď zistia, akú mám kombináciu predmetov, ale ony ma v skutočnosti dokonale vystihujú. Milujem šport, knihy a divadlo. Keď som bola siedmačka na základnej škole, tak ma oslovila spolužiačka, či nechceme ísť na prijímačky na LDO. V tom období som už recitovala, a tak som bola za to, aby sme to skúsili, aj keď som z prijímačiek mala veľký stres. Pripravili sme si etudu na základe textu v čítanke a išli sme tam. Zobrali ma. Odvtedy som tam hrávala. Posunuli ma rovno do staršej skupiny k ľuďom, ktorí tam chodili už dlhšie a pripravovali sa na umeleckú sféru, či už réžiu, scenáristiku, alebo chceli hrať činohru. Nebolo to len také, že ideme si zahrať divadielko, ale stretávali sme sa aj cez víkendy a mávali sme niekoľkohodinové skúšky. Čiže chcela som venovať športu,  hrať divadlo alebo učiť.  R: Ako vnímate/ste vnímali pána profesora Žuffu? p.p.De: Ja ho poznám hlavne z rodinného spolunažívania.
	Je to športovec telom aj dušou. Žiaci tu majú na neho a s ním veľa spomienok, lebo keď tu človek trávi toľko času dennodenne, tak si ten vzťah vybuduješ. Takže dobrý športovec, dobrý chlap a dobrý telocvikár. p.p.Di: Ja som ho zažila len tak, že mi ukázal priestory, zaučil ma a povedal mi niečo o žiakoch, ktorých som po ňom prebrala. Sem-tam sa vidíme, keď nás príde pozrieť Vnímam ho veľmi pozitívne.  R: S ktorým športom ste mali počas štúdia najväčší problém? p.p.Di: Jednoznačne plávanie. Trošku som mala problém aj s lyžovaním, ale to som v pohodičke zvládla, no aj tak mi nakoniec prirástol k srdcu snowboard. Pôvodne som sa mala pripravovať na prijímačky z plávania, no pre kapacitu ma zobrali bez nich, avšak počkalo si ma to v druhom ročníku. Museli sme ovládať všetky štyri štýly, technicky aj rýchlostne, no najväčší problém som mala s  prsiami. Tie som bola totižto naučená nesprávne, a tak som sa ich musela preučiť. Bežne som trávila denne dve hodiny na plavárni. Boli stavy, kedy som si myslela, že kvôli plávaniu ani nedokončím školu, na tréningy som chodila so stresom a bolesťou v žalúdku. Plaváreň kedysi pre mňa predstavovala miesto, kam som nechcela chodiť, no dnes je to presný opak. Plávanie som si veľmi obľúbila a som rada, že som si vďaka nemu siahla na dno svojich fyzických a psychických síl.
	p.p.De: Ja som mal tiež problém s plávaním, ale na strednej škole sme mali každý týždeň jednu hodinu plávania a potreboval som to vedieť. Nešlo to tak, že: “Nevieš? Nevadí.” Musel som to jednoducho vedieť, a tak som sa zdokonaľoval sám so sebou. A slabý som bol ešte z gymnastiky. Ako futbalista som nemal naťahovania ani žiadne gymnastické cvičenia. V tom som sa zlepšil oveľa menej ako v plávaní, ale vedel som, že v gymnastike taký priestor na zlepšenie nemám.
	Autor: Marian Blšák
	Určite vám pomôže aj pri posluchu z angličtiny, kedy si pri prvom počúvaní môžete v teste označiť odpoveď a potom ju poprípade opraviť. V tejto časti sa dá veľmi ľahko zamotať, takže týmto predídete zbytočnému stresu. Test sa píše ako prvý, potom máte prestávku na obed. Ako maturant sa môžete v jedálni legálne predbehnúť, takže prípadným krikľúňom otrčte zelenú stužku pripnutú na oblečení. Po obede prichádza na rad sloh.
	Na výber témy máte pätnásť minút navyše. Tento čas je oddelený od času na písanie, takže o nič neprichádzate, ak si to potrebujete poriadne premyslieť. A premýšľajte poriadne, pretože po začatí písania sa už téma zmeniť nedá. Toto platí iba pre slovenčinu, v angličtine dostanete všetci jednu tému, no aj tam budete mať ešte nejakých päť minút na spamätanie sa. Pri slohu máte takisto k dispozícii pomocný papier, na ktorý si môžete napísať nečistopis alebo osnovu pred tým, ako to prepíšete naostro.
	Čo sa týka ústnych maturít, tie si môžete pozrieť na vlastné oči. A ak sa vám nechce, nič to, lebo aj tak si ich zažijete ešte pred posledným ročníkom – v tretiaku, kedy budete mať počas maturitného týždňa v jednotlivých triedach služby. Tam si môžete pozrieť, ako prebiehajú skúšky z predmetov, na ktoré si brúsite zuby aj vy.
	Dúfam, že som týmto objasnila aspoň niektoré detaily ohľadom maturitnej skúšky. A ak máte stále plno otázok, nemusíte sa báť, keď nastane vaša veľká chvíľa, učitelia vám všetko potrebné vysvetlia. Autor: Veronika Šimková
	Od nápadu k článku: ako urobiť písanie zábavným
	Keď sa posunieme v čase o niekoľko dekád dopredu, do súčasnosti, zistíme, že vzťahy medzi západom a Iránom sa vôbec nezlepšili. Izrael a Amerika obvinili Irán zo zbrojenia a vyvíjania atómových bômb, no toto obvinenie bolo, samozrejme, popierané. V januári tohto roku sa začali Iránci búriť proti dnešnému islamskému diktátu. Protesty vyústili do krvavých potýčok medzi obyvateľmi a vojakmi. Americký prezident Donald Trump sa zaviazal, že oslobodí Iránsky ľud, zastaví zbrojenie a prinesie im slobodu
	28. februára začal Izrael a Amerika s útokmi na Iránske vojenské ciele a popredných politikov. Podarilo sa im zabiť najvyššieho duchovného vodcu ajatolláha (niečo ako moslimský šiítsky pápež) Chámeneího. Iránci vyšli do ulíc - niektorí, aby oslávili jeho smrť, a iní zas, aby vyjadrili svoj smútok za duchovným vodcom. Irán sa rozhodol vrátiť úder tým, že začal dronmi útočiť na krajiny na Blízkom východe, ktoré zastrešujú americké vojenské základne, ako sú napríklad Katar, Kuvajt, Bahrajn a Spojené arabské emiráty. Týmto zostali mnohí turisti, vrátane našich študentov, uväznení na letiskách, odstrihnutí od svojej domoviny. Irán sa tiež rozhodol, že zablokuje Hormuzský prieliv, čo je úsek Perzského zálivu, ktorý ovláda Irán. Cez tento prieliv prechádza veľká časť svetového zemného plynu a ropy, z ktorých sa robí palivo. Tým prichádza svet o veľké množstvo týchto vzácnych surovín, čím sa zvýši ich cena.
	Ale túto informáciu ste určite počuli z úst frustrovaných rodičov alebo nahnevaných kamarátov s vodičákom. Nuž, dúfajme, že sa tento konflikt čo najskôr skončí, všetci turisti uväznení vo svete si nájdu cestu domov a na Blízkom východe zase zavládne mier.
	Autor: Matias Kubáň
	Stredom pozornosti sa v poslednom čase stal mladučký Arvid Lindblad. 18-ročný jazdec britsko-švédsko-indického pôvodu, aktuálne najnovší a najmladší pretekár na gride. Od detstva sa venoval motokáram a v roku 2022 sa dostal do Formule 4. Od tej doby sa mu len darilo, postupnými víťazstvami a pódiami sa predral až do sedadla F1 tímu Racing Bulls. Arvid je síce nováčik, no stihol už ukázať svoje kvality svojou rýchlosťou a dokonca aj schopnosťou niekoľko kolového obraňovania sa pred samotným Verstappenom.   Všetky oči sa upriamovali aj na krásavca Charlesa Leclerca, ktorý sa koncom februára stihol zosobášiť s prekrásnou modelkou Alexandrou Saint Mleux v rodnom Monaku. Charles musí mať teraz na tvári veľký úsmev, nielen kvôli svadbe, ale aj kvôli nádeji pre jeho tím, Ferrari. Taliani dokázali po dlhej dobe konečne bojaschopný monopost, s ktorým už trikrát dosiahli pódium.
	Po jednoročnej pauze sa vracajú do Formule Sergio Pérez a Valtteri Bottas za americký tím Cadillac. Ako nováčikovský tím zatiaľ obsadzuje len spodné priečky, preto im držíme palce pri ďalšom pokroku. Ďalším novým tímom je nemecký Audi, za ktorý jazdia Nico Hülkenberg a Gabriel Bortoleto. Tento tím sa prekvapivo ukazuje ako nádejný a efektívny tím, ktorý dokonca nazbieral aj svoje prvé body.   Prednedávnom oznámila Automobilová federácia, že z dôvodu ozbrojeného konfliktu na Blízkom východe (ak sa chcete dozvedieť viac o tom, čo sa tam deje, prevráťte na druhú stranu) sa veľké ceny Bahrajnu a Saudskej Arábie nebudú konať, preteky v Katare a Abu Dhabi sú zatiaľ otázne. Nuž, nová sezóna sa ledva rozbehla a hneď je to napínavé a dramatické. Nové pravidlá a monoposty spôsobili väčšiu dramatickosť, napätie a niekoľkonásobne častejšie predbiehanie na trati než v minulých sezónach. Možno budem teraz znieť, akoby som preháňal, ale každú jednu veľkú cenu sledujem so zatajeným dychom. Tento rok sa zjavne budú biť o šampionát Mercedes a Ferrari, tak čo myslíte, ako to nakoniec dopadne? Nuž, necháme sa prekvapiť…
	Autor:: Matias Kubáň
	Samozrejme, kde je tombola, tam je aj napätie. A kde je napätie, tam sa občas objavia aj… zaujímavé postavy. Podľa (veľmi spoľahlivých) zdrojov sa medzi nami našiel jedinec, ktorý sa rozhodol vziať šance do vlastných rúk a zakúpil približne 300 lístkov. Áno, čítaš správne. Tristo. A tak, vždy keď sa jeho meno znova ozvalo pri výhre, vzduch v miestnosti by sa dal krájať. Nervozita v dave stúpala, pohľady tmavli a niektorí by možno ocenili aj menej „šťastia“ na jednom mieste. Dúfajme, že cesta po ceny na pódium preňho nebola úplne komfortná… lebo energia publika bola v tých momentoch naozaj intenzívna
	Ale späť k tomu podstatnému. Tento ples nebol len o zábave. Bol benefičný – a práve to mu dáva ešte väčší význam. Nie je to len večer plný hudby a tanca, ale aj dôkaz, že sa vieme spojiť pre dobrú vec. Že vieme vytvoriť niečo, čo má presah. Dotazník, ktorý medzi účastníkmi koloval, to len potvrdil. Odpovede sa síce líšili v detailoch, ale v jednom boli jednotné: spokojnosť. Na otázky, čo sa páčilo najviac, sa opakovali DJ, kapela, tombola či celková atmosféra. A na otázky, čo by zmenili? Prekvapivo často zaznelo jednoduché: nič. Áno, našli sa aj drobnosti – niekto by skrátil program, vynechal tanečnú školu s pánom Szolnokim či vyhlásenie kráľa a kráľovnej plesu. Iný by doladil organizáciu švédskych stolov alebo by do budúcna ocenil fotografov, ktorí by zachytili ešte viac momentov.To sú však len detaily, ktoré v konečnom dôsledku dokazujú jediné – že ľuďom na tejto akcii naozaj záleží.
	Osobitnú pozornosť si zaslúži aj organizácia predaja lístkov. Tie boli totiž vypredané v priebehu dvoch dní, čo len potvrdzuje obrovský záujem o toto podujatie nielen medzi študentmi, ale aj v širšej komunite Liptovského Mikuláša.  Je to večer, počas ktorého zabúdame, z akej školy pochádzame. Večer, keď sa stierajú rozdiely medzi študentmi a učiteľmi – a zrazu si uvedomíme, že aj s profesormi sa dá zabaviť a zdieľať spoločné momenty.
	Benefičný ples 2026 ukázal, že mladí ľudia dokážu zorganizovať veľkolepú udalosť, ktorá má zmysel, atmosféru aj odozvu. Udalosť, na ktorú sa nezabúda. Udalosť, po ktorej je dopyt. Udalosť, ktorá jednoducho spája.
	Autor: Sabína Sofia Szuperáková
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	STUPNE VÍŤAZOV
	TC: Najlepšie na tomto športe je ten adrenalín a pocit, že sa môžem neustále zlepšovať.  TJ: Na hokeji ma najviac baví asi to, že je to kolektívny šport a v našom tíme máme výborný kolektív. Taktiež ma baví dynamickosť a tvrdosť tohto športu. MÁTE NEJAKÝ HOKEJOVÝ VZOR ALEBO HRÁČA, KTORÉHO OBDIVUJETE? TC: Môj najväčší vzor je kanadský reprezentant Connor McDavid. TJ: Môj hokejový vzor je český hokejista David Pastrňák. Je rýchly, má šikovné ruky, presnú a prudkú strelu. ČO POVAŽUJETE ZA SVOJ NAJVÄČŠÍ ÚSPECH V HOKEJI? TC: V ôsmom ročníku sme sa prebojovali na Mládežnícke majstrovstvá Slovenska. TJ: Mojím najväčším individuálnym úspechom je to, že som bol v reprezentácii do 16 rokov, a najväčším tímovým úspechom bola účasť na Mládežníckych majstrovstvách Slovenska, na ktoré sme sa prebojovali vo 8. ročníku. KDE SA VIDÍTE O NIEKOĽKO ROKOV – V HOKEJI AJ V OSOBNOM ŽIVOTE? TC: Vidím sa ako študent a hráč za športovú univerzitu v Brne. TJ: Ja sa vidím na univerzite v Brne a hrať budem v univerzitnej hokejovej lige.
	autor: Emma Kmeč
	TVORIVOSTI
	SLUŠNOSŤ NIE JE PREJAVOM SLABOSTI, ALE VNÚTORNEJ SILY

	NEPRÁVOSTI
	Svet je plný samých neprávostí, plný strachu, chorôb či starostí. Deň za dňom bolesť prináša, ľud nám zabil Mesiáša.
	Kto nám lásku, nádej vráti, pred tým, než sa náš svet stratí? Predtým, ako pohltí svet večná noc, ktože nám tam potom príde na pomoc?
	„Homo homini lupus,“ ak chceš byť iný, len skús. Ostatní ľudia ťa zvnútra zničia, urážky často po takých kričia.
	Tvárime sa na tolerantných, no svet je plný len falošných. Takých, čo im len na sebe záleží, siahnu na to, čo im neprináleží.
	„Z cudzieho krv netečie,“ prečo by aj malo, zobrať čo nie je naše, jak bys‘ nič nestalo. Len „JA a JA“ a nik viacej, nepriateľa utopiť vo vode vriacej.
	Tento svet sťa peklo na zemi, ešte dáky rozum máme my? Robiť zle a škodiť iným, tváriť sa, že nie si vinným.
	-Slavomír Baník
	Pretvárať sa, to je naše, život náš je veľké klišé. Zabúdame na úprimnosť, teraz v móde je falošnosť.
	Rodina rodinu zrádza, ľudskosť dočista odchádza, Bohatstvo ter‘ vláde svetu, zabúdame na dobrotu.
	Slováci, všetky národy, bojujme o zásady slobody! Spojme sa a spolu bojujme, po hlavách si skákať nedajme!
	Veď v jednote vždy býva sila, buďme sťa motorová píla. Prerežme reťaze, čo zväzujú nám ruky, vzoprime sa, v tomto svete nie je záruky.
	Len spoločným úsilím zlo prekonáme, len spoločne si lepší zajtrajšok dáme. Zabojujme, nebuďme ľahostajní, veď náš svet fungovať vie aj bez zbraní.
	Ochráňme si naše práva, nech ožije stará „Sláva“. KTO BOJUJE, NEPREHRÁVA!
	Napíšte meno autora diela Antigona.
	Doplňte do nasledujúcej vety chýbajúcu časť názvu literárneho obdobia/smeru. Básnici Janko Jesenský a Ivan Krasko patrili k významným predstaviteľom slovenskej literárnej ________.
	Ktorým slovotvorným postupom vzniklo
	slovo vodopád?


	28. MAREC DEŇ UČITEĽOV
	Ako sa slávi Deň učiteľov vo svete?

	22. MAREC SVETOVÝ DEŇ VODY.
	Tento deň nám dáva jedinečnú príležitosť pripomenúť si mimoriadnu dôležitosť vody pre zachovanie životného prostredia aj pre rozvoj ľudskej spoločnosti. Vedeli ste, že? → Výpočty výskumníkov z Kalifornskej univerzity v Riverside z roku 2025, ktorí skúmali vodnú stopu umelej inteligencie, ukázali, že ak by ste sa umelej inteligencie spýtali približne 10 až 50 otázok a dostali na ne odpovede, „spotrebovali“ by ste pollitrovú fľašu vody. → Až 71 % povrchu našej planéty Zem tvorí voda. Z toho približne 96 % všetkej vody pochádza z oceánov. → Len niečo málo cez 1 % všetkej vody na planéte je vhodné na každodenné pitie. → Na výrobu jedného trička sa spotrebuje približne toľko vody, ako keby ste 250-krát spláchli toaletu. → Výroba jedného páru riflí spotrebuje toľko vody, ako keby ste 9 hodín polievali trávnik. → Bochník chleba si vyžaduje toľko vody, koľko by sa nazbieralo po 84 dňoch neustáleho plaču,
	Veľkonočný lov pre (ne)pozorných
	Ak si myslíš, že len tak bezcieľne prelistuješ tento časopis… no, tak to si na veľkom omyle! Rozhodli sme sa vám to tentokrát trochu skomplikovať. V tomto čísle sme totiž rozmiestnili veľkonočné vajíčka– áno, schválne. Nájdeš ich vo fotkách, v texte, možno aj tam, kde by ti to vôbec nenapadlo. Niektoré na teba budú kričať, iné sa budú tváriť, že neexistujú. Tvoja úloha je jednoduchá: SPOČÍTAJ ICH! Keď nadobudneš ten krásny pocit, že už ti žiadne neuniklo, pošli nám svoj tip do správy na instagram: @guc_hodzov_noviny . Ten, kto bude najbližšie, vyhrá veľkonočnú desiatu, ktorá určite poteší viac než obyčajný rožok zo školskej tašky. Tak čo, ideš do toho? Lov sa práve začal.
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